

Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина — вождя Октябрьской революции, создателя и руководителя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства!

(из призывов ЦК КПСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 октября 1930 года | № 213 (12376) Суббота, 3 ноября 1979 года | Цена 2 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ



СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Вчера горнорабочие очистной бригады Н. И. Культьшева шахты имени 7 Ноября выдали последние тонны угля в счет годовых обязательств. За десять месяцев горняки отправили на гора 435 тысяч тонн угля.

Этот успех был бы немыслим без широко развернувшегося социалистического соревнования за досрочное выполнение плана четвертого года пятилетки. Бригада ежесуточно выдавала на гора по 2000—2200 тонн угля, выполняя норму выработки на 109 процентов.

А. ИВАНЧИКОВ,
старший инженер по
организации
производства.

ПЕРВЫЕ ЗАНЯТИЯ

Во вторник в малом зале ГК КПСС состоялось первое занятие школы молодого лектора и пропагандиста. Вниманию начинающих идеологических работников была предложена лекция «Методика подготовки устного выступления», которую про-

читала референт городской организации общества «Знание» В. А. Косичина.

Лектор областного общества «Знание» В. П. Карагод поделился опытом подготовки выступлений по общественно-политической тематике.

В этот же день начались занятия лектория для старшеклассников «Международная жизнь».

А. ГОРОШКО.

На стенде — кинескоп

Новый стенд чехословацкого производства для проверки кинескопов в цветных телевизорах получил недавно завод по ремонту радиотелевизоров.

ры. Он позволяет точнее определять неполадки в телевизоре, ставить диагноз «заболевания».

Новую аппаратуру успешно освоили опытные мастера завода Юрий Развалиев и Сергей Лыковец.

Н. ТЕРЕХОВА.

Октябрю посвящается

1 ноября началась в Кузбассе Неделя культуры и искусства, посвященная 62-й годовщине Великого Октября. Активными участниками ее стали и работники культуры нашего города.

К участию в неделе учащиеся детской художественной школы готовились заранее. Десятки рисунков, композиций написаны уже руками ребят. Тематика их разноплановая.

С циклом бесед о русских и старейших советских художниках выступил перед учащимися средней школы № 4 Т. А. Елкина, преподаватель детской художественной школы № 12.

В. ПЫШНЕНКО,
директор детской
художественной школы.

С 1 по 9 ноября юные художники будут прини-

мать гостей: двери классов их школы широко распахнутся перед всеми, кто желает познакомиться с традициями творческого коллектива, с тем, как ведется обучение живописи. В дни открытых дверей посетители познакомятся с методическим фондом школы, созданным руками детей и педагогов.

С циклом бесед о русских и старейших советских художниках выступил перед учащимися средней школы № 4 Т. А. Елкина, преподаватель детской художественной школы № 12.

В. ИЛЬИНА.

«Музыка из мультфильмов» — так назвали свою концертную программу, подготовленную для участия в Неделе культуры и искусства, воспитанники детской музыкальной школы № 12. Зрители встречаются с полюбившимися героями мультфильмов «Катерок», «Лечебница Незнайки», «Крошка Енот». Все яркие костюмы сказочных героев, и постановка танцев, и музыкальное сопровождение — подготовлено детьми под руководством преподавателя В. И. Мельковой.

Немалый путь предстоит концертной группе: она побывает в школе-интернате № 5, в средних школах № 18 и 4, в подшефных детских садах.

В. ИЛЬИНА.

Выдающийся успех труда Казахстана

Товарищ Л. И. Брежнев поздравил трудящихся Казахской ССР с выдающимся успехом. Земледельцы республики вырастили в нынешнем году высокий урожай зерновых культур, перевыполнили социалистические обязательства по продаже хлеба государству и внесли весомый вклад в продовольственные ресурсы страны.

В летопись Советского Казахстана, говорится в приветствии, 1979 год войдет особо знаменательной страницей. В закрома Родины засыпано 1 миллиард 250 миллионов пудов высококачественного зерна, в том числе миллиард пудов пшеницы. Это результат последовательного осуществления аграрной политики КПСС, самоотверженного труда работников сельского хозяйства, всех трудящихся Казахской ССР, большой целеустремленной организаторской и массово-политической работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов республики. В этих достижениях еще раз про-

явилась сила целины. Повсюду поздравил трудящихся Казахской ССР с выдающимся успехом. Товарищ Л. И. Брежnev пожелал трудящимся Казахской ССР с честью выполнить решения XXV съезда партии, июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, взять новые рубежи в завершающем году пятилетки, внести достойный вклад в общеноародную борьбу за дальнейший подъем народного благосостояния и укрепление могущества нашей Родины.

За выдающиеся успехи, достигнутые трудящимися Казахской ССР в осуществлении решений XXV съезда КПСС по увеличению производства зерна, и продажу государству в 1979 году 1 миллиарда 250 миллионов пудов хлеба Президиум Верховного Совета СССР наградил Казахскую Советскую Социалистическую Республику орденом Ленина.

(ТАСС).

● Интервью по просьбе читателя

ТРЕБУЕТСЯ ПОМОЩЬ

Довольно обширную почту составила в октябре письма читателей, в которых они жалуются на плохое освещение улиц, на низкое напряжение в сети, частое отсутствие света.

Со всеми этими жалобами мы обратились к главному инженеру горэлектросети В. Н. Третьякову.

— Виктор Николаевич, почему многие наши улицы ночью не освещаются?

— Я должен пояснить, что сети уличного освещения обслуживаются различными предприятиями города. Более половины сетей — нашей организацией: там, где есть опоры уличного освещения.

Но вот я вижу письмо П. Скутина, который беспокоится за освещение улиц

имени 10 лет Октября и Партизанской. Здесь опор нет, и, следовательно, все претензии нужно предъявлять не нам, а горкомхозу, который до сих пор не может решить, каким образом строить сети уличного освещения там, где их пока нет. Нельзя сказать, что эта работа не делается, но делается крайне медленно.

Хочу также заметить, что многие улицы города не нуждаются в установке опор уличного освещения. Мы проводили такой эксперимент: включили на улице все лампочки над номерными знаками домов, и этого света оказалось вполне достаточно для освещения. Значит, надо только тщательно следить работникам милиции за освещением номерных знаков на домах.

— Многих наших читателей заботит низкое напряжение в сети. Об этом свидетельствует письмо Тимошенко с пер., Театральном, Приходько с пер., Паркового, Обухова с ул. 8 Марта и ряд других.

— На этих улицах сети строились тогда же, когда дома. Сейчас все, естественно, обветшало. С 1973 года горэлектросеть занимается капитальным ремонтом сетей, а точнее, капитальным их строительством, хотя это и не входит в наши обязанности.

Мы заменили уже более 300 километров низковольтных линий и более 100 — высоковольтных. Но вынуждены заниматься этим нерегулярно: остаётся нехватка кадров. Поэтому работа не будет полностью закончена и к 1985 году.

Большую помощь нам оказывают шахты имени Ярославского, «Кузнецкая», «Октябрьская», «Польсаевская», которые тоже занимаются ремонтом сетей в своих микрорайонах. Но, повторяю, объем этой работы велик. Поэтому мне хочется обратиться к жителям города с просьбой понять обстановку, подождать, пока и до названных улиц и переулков дойдут руки.

— Виктор Николаевич, участились и жалобы от жителей Содгороды и Никитинки на частое отсутствие электроэнергии.

— Должен сказать, что на этих участках сложилось очень серьезное положение. Электроснабжение поселка Никитинка, например, было сделано временным, на деревянных опорах, с временной передвижной подстанцией. Оно находилось на балансе дирекции строящихся угольных предприятий, которая не занималась вопросами эксплуатации.

Сейчас все пришло в негодность, и линия больше

стоит аварийно отключенной, чем работает, комиссия горисполкома по инициативе горэлектросети разработала конкретные меры, как помочь поселку, и предложила их на рассмотрение директору объединения «Ленинскоголь» Т. Е. Гребенщиковой. Но все, как говорится, и ныне там.

То же в отношении Содгорода. Весь этот район питается по двум фидерам шахты «Октябрьская». Линии старые, возможности их практически исчерпаны. Необходимость в строительстве нового источника тока назрела здесь давно. И договоренность была заключена тоже давно. Заказчиком здесь выступало объединение «Кемеровоуголь», генподрядчиком — трест «Кузбассгражданстрой-3», а исполнителем — Ленинское СУ № 1. Есть решение выездного бюро обкома КПСС, есть деньги на строительство, есть оборудование, а дела нет.

Поэтому мы срочно изыскали новый вариант помощи поселку. Выход нашли в укреплении временной линии питания. Нужно только установить на опорах железобетонные приставки. Эта работа уже подходит к концу, и скоро напряжение в сети Содгорода значительно улучшится.

Есть необходимость и в строительстве второй временной линии, чтобы напряжение это стало надежным. Вопрос оней должен решиться в срочном порядке.

Как видите, проблем много, и все они требуют оперативного вмешательства и помощи органов Советской власти.

Интервью провела Н. КОЗЫРЕВА.

ЕЩЕ В ГОДЫ службы в рядах Советской Армии мне как командиру роты пришлось проводить политическую работу с солдатами. Однажды зашел разговор на тему: нужны ли беседы, политинформации, лекции. Один из них сказал:

— В наше время, когда столько издается газет и журналов, когда каждый имеет возможность ежедневно слушать радио, смотреть телевизор, — такие выступления излиши.

Товарищи возразили ему, утверждая, как важен квалифицированный комментарий событий и фактов.

С тех пор у меня накопился некоторый опыт идеологической работы с людьми. На шахте «Полысаевская» я был пропагандистом, второй год выступаю с политинформациями на экономические темы на шахте имени Ярославского. Все больше убеждаюсь, что никакое техническое средство информации не может заменить живое общение специалиста с людьми, в ходе

Партийная жизнь: как слово наше отзовется БЕСЕДЫ НЕОБХОДИМЫ

которого не только рабочий узнает что-то новое, но обогащается и сам руководитель. Особенно это общение необходимо человеку, выступающему по экономической тематике. Ведь он сообщает рабочим о результатах трудового соперничества бригад, смешанных участков. Или знакомит с основными направлениями экономической политики КПСС.

Сошлюсь на конкретный пример. Во время одной политинформации я познакомил горняков третьего участка с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усиливании воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности и качества работы». Во время беседы

горняки анализировали планы и задания предприятия, участка, отдельных бригад, выясняли причины отставания коллектива. Шел заинтересованный разговор, во время которого рабочие высказывали конкретные предложения по улучшению работы.

Иногда говорят, что когда коллектив отстает, не выполняет своих социалистических обязательств, к рабочим просто неудобно идти с беседой. На мой взгляд, именно тогда более всего необходим доверительный деловой разговор на разных. Благодаря ему можно добиться несравненно большего эффекта, чем назиданиями. Именно рабочие чаще всего могут подсказать ценную мысль, как улучшить

создавшееся положение, исправить недостатки. Во время одной из бесед, в которой я остановился на результатах труда рабочих участка за третий квартал, речь зашла о причинах, из-за которых случались неувязки. Шахтеры назвали одной из них несвоевременный подвоз их к месту работы.

Такие откровенные разговоры помогают добиваться нужного ритма в труде коллектива. Это в конечном итоге помогает выполнять государственный план.

Политинформатору,

прежде чем пойти с беседой в аудиторию, необходимо тщательно продумать, что скажет он своим слушателям, какие цифры и факты сможет сообщить. В этом нам боль-

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ТЕЛЕТАИП

Комсомолия города, вся советская молодежь, встречала праздник — день рождения Ленинского комсомола. Как он проходил на местах? Вниманию читателя — подборка информаций.

Слет комсомольских активистов прошел в клубе спорта «Ленинскоголь» по торговле промышленными товарами. Было о чем говорить! Молодежная бригада магазина № 55 (отдел «Трикотаж») брала обязательство: к 61-й годовщине ВЛКСМ дать месячный план товарооборота. А подхватили этот почин все 13 комсомольско-молодежных коллективов организаций. И вот, заслушивая рапорты комиссаров магазинов, баз, подводишь радостные итоги — план октября выполнен к 26-му числу. Лучшие из комсомольско-молодежных бригад награждены денежными премиями и грамотами ГК ВЛКСМ.

Перед участниками слета выступили почетные гости. Комсомолец 20-х годов Василий Федорович Загоровский рассказал о том, как его ровесники защищали Страну Советов от белополяков и Брангеля.

Бывший секретарь комсомольской организации орса Фаиза Латыповна Шерзинова раскрыла формы и методы работы молодежи 50-х годов.

Н. СИМОНОВА,
секретарь комитета
ВЛКСМ орса.



В честь юбилея Ленинского комсомола на шахте имени Кирова были подведены итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов. Лучшей оказалась бригада очистников Геннадия Румынина, выполнившая производственное задание третьего квартала на 127,5 процента. Ей по праву вручен приз имени Героя Социалистического Труда Якова Чекмарева. Второе место — у коллектива очистников Александра Ярошенко (участок № 15). Производительность труда здесь составляет 112,8 процента. Третьими были признаны слесари по ремонту шахтного оборудования из бригады Александра Буданцева (механический цех).

С. ПОЛУБОЯРОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ шахты имени
Кирова.



Накануне 61-й годовщины ВЛКСМ в СГПИУ № 17 состоялась торжественная линейка. Дирекция училища тепло поздравила ребят и девчач с наступающим праздником. 16 первокурсников из группы будущих поммастеров были принятые в комсомол. Отличившимся в общественной жизни, на производственной практике, например, девчачатам из групп № 2, 17, 11, которые, работая на КСК, выполняли сменные задания до 150 процентов, вручены памятные награды. Затем в группах прошли собрания, где обсуждались проблемы учебы, производства, досуга. Сейчас в училище проходит ударная неделя по сбору макулатуры. Впереди учащиеся группы № 26.

Н. НИКИТИНА,
секретарь комитета
ВЛКСМ.

● ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР

СОПЕРНИК ВСЕГДА РЯДОМ

СОРЕВНОВАНИЮ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ!

Очень важную и наболевшую тему затронул в своей корреспонденции «Ищу соперника» электротягач. шахты имени Ярославского А. Попков. Действительно, социалистическое соревнование подсобников помогло бы рабочим основных профессий трудиться эффективнее. Приведу несколько примеров с нашей шахты.

Случилось так, что коллектив нашего участка оказался без очистного фронта. Всех горняков основных профессий распределили по очистным участкам, а вспомогательных направили на подземный транспорт. Там им и поручили самую неквалифицированную работу — очистку водоотливных канавок. Всю смену надо пробыть на сквозняке, к тому же чуть не по колено в воде.

Старателючили горняки канаву от угольного штыба всю смену. Пришел помощник начальника участка проверить выполненную работу, а только что очищенная канава вновь оказалась заполненной угольным штыбом.

— Я то понимаю, что вы чистили: свежий штыб, рыхлый. А вот как учесть объем выполненной работы? — с досадой произнес помощник.

Действительно, есть в шахте работы, объем которых трудно учесть. Это очистка ленточных конвейеров от угольного штыба, планово — предупредительный ремонт, на подземном транспорте. Поэтому многие из таких видов работ оплачиваются по повременной тарифной ставке. Одни повременщики трудятся как положено, честно, другие же, пользуясь тем, что учесть их работу трудно, пытаются самоустраниться от дела.

На участке № 9 давно трудится Л. Дуденок. Любую вспомогательную работу, будь то очистка лент от штыба или обслуживание лебков, он выполняет качественно. Но в то же

время есть на участке люди, которые не прочь отдохнуть на рабочем месте, а порой даже спать. Как же добиться, чтобы нерадивые работали в полную меру?

Руководители участков к таким работникам применяют административные меры. Но, к сожалению, не всегда они достигают цели. И тут, на мой взгляд, не последнюю роль должен играть участковый профсоюзный комитет.

Много ли наши участковые профсоюзные комитеты занимаются разбором поведения нерадивых работников?

Как правило, на заседаниях цеховых комитетов разбираются проступки злостных прогульщиков.

А вот таких, у которых

вроде и прогулов нет, а

на производстве они работают по пословице «Пень копотить да день проводить», цехком обходит

стороной.

Конечно, не каждого доймешь разбором, поэтому здесь огромную роль должно сыграть социалистическое соревнование.

Следует только правильно разработать его условия. Пусть будут на первом плане базарийная работа обслуживаемых машин и механизмов, отсутствие остановок со стороны вентиляционного надзора, горнотехнической инспекции, соблюдение дисциплины труда.

Это будет деловое, действенное соревнование за качественное содержание горных машин, выработок. Ведь соперник всегда рядом — на участке, в смене. И он у всех на виду. А для материального поощрения целесообразней будет использовать фонд горного мастера.

Все дело за инициативой, заинтересованностью в новой форме соревнования руководителей участков, комитетов профсоюза.

Н. БОБРОВ,
горный мастер шахты имени Кирова.

АВТОГРАД НА НАМЕ



Татарская АССР. С главного конвейера объединения по производству большегрузных автомобилей в Набережных Челнах ежедневно сходит до 230 машин (на правом снимке).

КамАЗ продолжает строиться. В будущем году предполагается ввести вторую очередь конвейера, с его пуском производство

большегрузных автомобилей возрастет в 1,5 раза.

В числе лидеров социалистического соревнования за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина — комсомольско-молодежная бригада автосборочного завода, руководимая Ильей Прошуниным.

Все члены коллектива име-



ют высшую квалификацию, владеют несколькими смежными специальностями.

На левом снимке: члены бригады (слева направо) В. Курдева, А. Лысько, Д. Хабибулина, А. Бакатин, бригадир И. Прошуний.

Фото Ю. Набатова
(Фотохроника ТАСС).

Почерк электросварщика

Много объектов сдана под отделку монтажная бригада Ивана Михайловича Лоскутова. Надежность монтажных работ здесь гарантировается и многолетним опытом, и старательностью людей, их ответственным отношением к делу. Не случайно к ним не раз приходили заимствовать опыт монтажники родственного управления — Ленинского СУ № 3.

Все монтажники в бригаде Лоскутова работают сообща, но труд одного из них будто скрепляет в единое целое усилия всего коллектива. Этот рабочий — Николай Ефимович Асадчик. Его задача — надежно соединять закладные детали плит и блоков сооружаемого дома. И с этой задачей справляется Асадчик хорошо.

Мне не раз приходилось наблюдать, как он, накрыв лицо щитком, наплавлял электродом ровный стальной пояс. На какой-то миг словно растворится в воздухе сноп искр и снова таинственность засияет яркие лучи электросварки. В короткие паузы Николай Ефимович своим особым профессиональ-

ным чутьем определяет прочность шва. Асадчик настолько бывает увлечен работой, что, кажется, ничего не замечает вокруг.

Чистота, скорость и эко-

номичность — отличитель-

ная черта труда этого

электросварщика. Он и

электрод обязантельно под-

зимствоваться опытом мон-

тажников родственного управ-

ления — Ленинского СУ № 3.

Чистота, скорость и эко-

номичность — отличитель-

ная черта труда этого

электросварщика. Он и

электрод обязантельно под-

зимствоваться опытом мон-

тажников родственного управ-

ления — Ленинского СУ № 3.

Чистота, скорость и эко-

номичность — отличитель-

ная черта труда этого

электросварщика. Он и

электрод обязантельно под-

зимствоваться опытом мон-

тажников родственного управ-

ления — Ленинского СУ № 3.

Чистота, скорость и эко-

номичность — отличитель-

ная черта труда этого

электросварщика. Он и

электрод обязантельно под-

зимствоваться опытом мон-

тажников родственного управ-

ления — Ленинского СУ № 3.

Чистота, скорость и эко-

номичность — отличитель-

ная черта труда этого

электросварщика. Он и

электрод обязантельно под-

зимствоваться опытом мон-

тажников родственного управ-

ления — Ленинского СУ № 3.

Чистота, скорость и эко-

номичность — отличитель-

ная черта труда этого

электросварщика. Он и

электрод обязантельно под-

Советы и Жизнь

Внимание — вопросам торговли

Состоялась сессия Красногорского поселкового Совета. На рассмотрение ее был вынесен вопрос о работе магазинов и столовых по обслуживанию населения поселков.

Председатель Красногорского поссовета М. Кадыров подробно проанализировал в докладе состояние торгового обслуживания. Он отметил, что план товарооборота девяти месяцев этого года выполняли коллективы магазинов № 6, 58 и 52 орса «Ленскуголь» и № 13 и 46 орса по торговле промышленными товарами.

В докладе председатель постоянной комиссии поссовета по торговле и общественному питанию В. Фролов подробно рассказал об организации питания в столовой № 15. Он отметил также, что в целях улучшения работы кабинетов подземного питания шахты «Кузнецкая» по инициативе комиссии общественного контроля шахткома было проведено анкетирование горнорабочих. В итоге значительно улучшилось качество продукции мясокомбината, поставляемой не только на шахту «Кузнецкая», но и на другие шахты рудника.

Выступившие в прениях депутаты В. Денисов и Г. Хасанов с озабоченностью говорили об ограничении ассортимента товаров в магазинах № 13 и 46. Здесь перестали быть в продаже ткани, мебель, предметы бытовой электротехники. Для поселков, расположенных в 30 километрах от города, отсутствие необходимых товаров весьма ощущимо.

На сессии было принято решение, направленное на улучшение торговли и общественного питания в поселках.

И. КУЗНЕЦОВ,
депутат Красногорского
посссовета.



● Родному городу — нашу заботу!

ПРОБЛЕМА РЕШАЕТСЯ В ЯЛО

«Наш дом по улице Волжской, 13а заселили грузчиков? К тому же машина, которую присыпает грязь вокруг него как была, так и осталась. Нет у нас хозяев, которые бы отвечали за благоустройство двора. Двор, че говоря уж об асфальтировании, давно следовало хотя бы засыпать. Мусорных ящиков нет и в помине. Отходы не вывозятся уже в течение месяца».

С этого письма жителя Соцгорода Комарова нам и хотелось бы начать разговор о благоустройстве поселка. Тревожное положение, как показали итоги проверки, сложилось не только на улице Волжской. Кучи мусора вперемешку с золой можно постоянно видеть на улицах Севастопольской, Ленинградской, Баумана, Авиационной, Красной, в жилом массиве 10-го квартала и в других местах поселка. Постоянную прописку на улицах некоторые кучи мусора получили еще с лета.

Трудно идет и руководство головной автобазы на то, чтобы увеличить количество машин, присыпаемых в ЖЭК № 5: то автомобилей нет, то они в ремонте. Начальнику ЖЭКа № 5 Ф. Бартаньян приходится поочередно обзванивать предприятия куста нестигнут до наступления холода. В поселке живут рабочие этих предприятий, и забота об их здоровьем должна рассматриваться на одном уровне с производственными вопросами. Надо только Польсаевскому поссовету умело организовать эту помощь, добиться настоящей чистоты в поселке, которой всегда славился Соцгород.

А в результате работники ЖЭКа № 5 заняты поистине сизифовым трудом: на месте вывезенной кучи мусора тут же вырастает новая. Не лучше обстоит дело и во вновь организованном при Польсаевском поссовете комбинате четырех грузчиков, если необходимо каждый день

силами которого должна поддерживаться чистота в 4, 10 и 11-м кварталах. Этой организации городское спецавтохозяйство выделило две машины для очистки территории, но они, как говорится, дышат на ладан и постоянно выходят из строя. Пока в общем-то плановая очистка в этих кварталах ничем не отличается от той, что проводит ЖЭК № 5. Результат одинаковый: беспорядок.

Скоро снегок скроет все ограждения коммунальной службы, но от них некуда будет деваться весной и летом. И трудно поверить, что предприятия полысаевского куста не могут сейчас выделить по машине, чтобы в аварийном порядке ликвидировать свалки неистигнут до наступления холода. В поселке живут рабочие этих предприятий, и забота об их здоровьем должна рассматриваться на одном уровне с производственными вопросами. Надо только Польсаевскому поссовету умело организовать эту помощь, добиться настоящей чистоты в поселке, которой всегда славился Соцгород.

Н. КОЗЫРЕВА.

И ВЫМЕРЛА РЕЧКА

Это мы и хотели выяснить после тревожного звонка работницы электролампового завода Татьяны Федоровны Корниенко, но натолкнулись на равнодушные тех, кто по долгу работы своей должен заботиться об охране окружающей среды.

Первый звонок был главному врачу городской санэпидстанции Е. Я. Саниной.

— Звоните в районную санэпидстанцию, — ответила она. — Нижегородка — не наша зона.

— Как это так? — парировала Е. М. Чалдина, главный врач районной эпидстанции. — Ведь в Мерете попадают отходы городских промпредприятий.

Все-таки вместе с представителем районной санэпидстанции мы побывали в Нижегородке. Река здесь в некоторых местах покрылась льдом. И под его прозрачным стеклом, и прямо на берегу валялась рыба. Мертвая рыба. Та, что покрупнее и по-

сильнее, видимо, в поисках спасения, выбросилась на берег. Мальчи же погибли в воде и сейчас оказались закованными в лед.

Жительница Нижегородки А. В. Курганова рассказала:

— Такое же было и летом. Вода была красной, пенилась, как и нынче. От нее шел неприятный запах. Много рыб погибло. Мы даже коров не подпускали к реке — боялись, что отравятся.

С этими фактами мы познакомили Е. Я. Санину.

— Займемся этим делом, — сказала она, — но только после праздников. Сейчас нужно проверить столевые, магазины...

Спору нет, общепит надо держать под контролем. Но вода-то в Мерете (отравленная вода) течет. И течет она некуда-нибудь, а в Июнь. Над этим стоит задуматься. И потом, с каждым новым днем, все труднее будет установить виновных. А они должны понести самое суровое наказание.

С. БЕЛОВ.

по следам неопубликованных письем

Жители дома № 6 по улице Ленской жалуются на частые перебои в подаче воды.

Начальник управления водопроводно-канализационного хозяйства В. Г. Корпусов ответил:

«Налоба жильцов была рассмотрена, часть водовода заменена. В настоящее время жильцы дома № 6 по улице Ленской получают воду нормально».

— ● —

Т. Ф. Тысяцкая сообщила о том, что в ее квартире № 64 по проспекту Кирова № 93 не заменены старые батареи, да и в подъезде холодно из-за ветхости входной двери.

Письмо было направлено в управление жилищно-коммунального хозяйства. Начальник УЖХ Н. А. Голенко ответил:

«Отопительные приборы в квартире заменены, трубопроводы отопления в подвале утеплены, входные двери в подъезде отремонтированы».

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ЦЕЛИ ОДНОГО ВОЯЖА

Зарубежная печать продолжает комментировать поездку премьера Госсовета КНР Хуа Гоффана по Западной Европе, его переговоры с руководителями Франции, Федеративной Республики Германии и Великобритании. Если суммировать все то, что политические обозреватели, средства массовой информации различных стран пишут о целях этого вояжа, то можно сказать, что он преследует две основные цели.

Во-первых, Пекин хотел бы заручиться поддержкой западноевропейских стран — членами НАТО усилий Китая в деле наращивания его военно-промышленного потенциала и переоснащения его вооруженных сил новой техникой. Об этом свидетельствует прежде всего повышенный интерес Хуа Гоффана к военным предприятиям тех стран, которые он посетил. В ФРГ китайский премьер побывал на заводах крупнейшего авиационно-ракетного концерна «Мессершмитт-белков-блом», производящего самолеты, вертолеты и ракеты. А в Англии Пекин еще раньше выражал намерение закупить реактивные истребители — бомбардировщики с вертикальным взлетом типа «Харриер». Это подтвердил английский министр обороны Ф. Пим, сообщивший на днях в парламенте, что между Пекином и Лондоном ведутся переговоры о поставках Китаю самолетов этого типа.

Между тем реалистичные мыслящие политические деятели в Западной Европе понимают всю опасность политики Пекина, направленной на обострение международной напряженности, наращивание вооружений, создание новых очагов военных конфликтов. Так, газета «Нойе Рур-райтинг», отражающая взгляды части руководства правящей партии в ФРГ социал-демократической партии, призывает не идти на поводу у Пекина. «Политики единства между Бонном и Пекином, — писала она, — быть не может. ФРГ не имеет права терять чувство реальности. Она утратила бы его, если бы, следуя советам Ф.-И. Штрауса, сочла, что с китайской помощью можно оказать давление на Москву». Подобную точку зрения разделяет и влиятельная буржуазная газета «Франкфуртер альгемайн», которая предупреждает, что «ближение Китая с ФРГ ведет в неизвестность».

Пока еще рано подводить окончательные итоги трехнедельной поездки Хуа Гоффана, которая должна завершиться визитом в Италию. Но уже теперь некоторые органы западноевропейской печати пишут, что китайскому премьеру вряд ли удастся достичь всех тех результатов, на которые он рассчитывает. В частности, как свидетельствует печать, пекинский лидер не смог заручиться поддержкой своей антисоветской позиции со стороны Франции и ФРГ. Газета «Орор» пишет в этой связи, что Париж придает большое значение разрядке, открывающей в Европе пути диалога и сотрудничества.

Если бы такая точка зрения одержала верх и в других странах Западной Европы, то это было бы в интересах всех народов европейского континента, в интересах мира и международной безопасности.

В. СЕРОВ.
(ТАСС).

КОРОТКО

САН-ХОСЕ. После убийства южнокорейского диктатора Пак Чжон Хи управление страной взял на себя совет в составе временного президента Цой Кю Ха и высших офицеров вооруженных сил. Как сообщило агентство Киодо Цусин, совет будет у власти до избрания нового президента Южной Кореи. Члены совета заявили, что смерть Пак Чжон Хи «не повлияет на отношения Южной Кореи с СССР и другими странами».

(ТАСС).

В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР

НА ПУТИ К МАСТЕРСТВУ

Его приход в народный театр остался незамеченным. Просто на одной из репетиций тихо приоткрылась дверь, и он вошел, скованно кивнув присутствующим. И потянулись месяцы ожидания...

Точнее, коллектив упорно работал над спектаклем Сафонова «Наследство», а в стороне от общих дел был только он, Володя Черданцев. Но каждый вечер он вновь приходил, смотрел, слушал.

Иногда судьба делает неожиданный поворот, и ранее сторонний человек становится попросту незаменимым. Так случилось и с Володей: нежданно-негаданно он получил одну из ведущих ролей в готовящемся спектакле. Задача оказалась не из легких: сыграть шестидесятилетнего генерала Недосекина, человека, пережившего две войны и восставшего против мещанства, ханжества, пошлисти в семейных отношениях.

— В душе-то я чувствовал, что нашел в лице Володи достойного претендента на роль Недосекина, — рассказывает В. А. Рощаковский, режиссер народного театра, — но до сих пор не могу понять, как он решился в двадцать с небольшим лет сыграть старого человека?! Теперь твердо знаю: с ролью он справился. Его генерал стал не «декларацией» морального кодекса — он жил, боролся за внутренний мир внука. И чувствовалось, между замком и им протянулись незримые нити сопереживания. Это была победа!

Случайно ли это? Нет. Сцена тянула Володю с детства. Мальчишкой бегал он в Дом пионеров на занятия драмкружка. С увлечением смотрел по телевизору трансляции спектаклей ведущих театров страны. Декламация, участие в клоунадах, концертные миниатюры — пародии — все это казалось забавой, безделцем. Хотелось чего-то большого, серьезного. Эта мечта не оставляла его и в армии.

И вот она сбылась. Уже пять лет Володя — неизменный участник всех театрализованных представлений, спектак-

лей, организованных коллективом народного театра.

В активе его не только роль Недосекина, но и ставшая не менее яркой роль Гельмута из спектакля Зака и Кузнецова «Весенний день 30 апреля». Герой не похож на внешне, с различным внутренним миром. Первый — гуманист, поборник светлого, чистого. Второй — выкорьши фашистского рейха. Фанатизм, озлобленность толкают его на страшнейшее преступление — попытку взрыва

госпиталя, переполненного ранеными. Разные идеологии, воззванные и низменные страсти... Как же удалось Володе перевоплотиться?

Он и не скрывал, что было нелегко. Здорово помогла ему тогда теория Станиславского. Успонил одно: чтобы тебе поверил зритель, нужно постичь внутренний мир героя, найти соответствие между этим миром и внешним его проявлением, то есть добиться гармонии создаваемого образа.

Вот тут-то и наступает самый ответственный момент: слить воедино слово героя с действием, по-иному, осмыслив идею образа, оживить его, наполнив содержанием.

По отзывам и режиссера, и товарищей по коллектиvu Володя отличается удивительной работоспособностью. Часы уходят у него на эпизоды, что займут в ходе спектакля не более одной — двух минут. И еще его отличает дар своего видения, ощущения окружающего. Он не просто созерцает мир — живет им, отбирая для своего героя жесты, мимику. И постепенно он как бы перестает быть самим собой, «уходя» в образ.

Не менее кропотливо работал он и над текстом литературно-музыкальной композиции, посвященной юбилею со дня рождения Н. Островского. Это требовало большой эмоциональной отдачи и налага-

ло ответственность — ведь ему было поручено вести монолог с молодым поколением как бы от имени писателя — борца. Сфальшивить тут нельзя. И с этой ролью Володя спровоцировал успешно. Единение авторского «я» с исполнительским, основанное на глубоком осмыслении происходящего с позиций гражданственности, вызвало эмоциональный всплеск, который в сочетании с экспрессией заставил зал увидеть в этом кареглазом стройном молодом человеке черты, присущие Николаю Островскому.

Думается, здесь эта удача не только Володи, но и В. А. Рощаковского, сумевшего предугадать родство двух натуры. Цельность натуры — вот что выделяет Володю из общей массы. Это же помогает ему и в работе над ролями.

Рабочий — артист, рабочий — художник. Сегодня это стало обычным. Обычен в жизни и наш герой. Днем — работа за сверхильным станком в РПММ, вечерами — долгие репетиции. В воскресные и праздничные дни — выступления. И маленькие крупицы свободного времени, отданные чтению книг о театре.

Пять лет на сцене. Они не прожиты даром — накоплены знания, опыт работы над ролями. А это принесло и сознание внутренней готовности к большому творческому поиску, и зрелость. О чем же мечтает Володя?

— Не хочу играть либо только положительных, либо только отрицательных героев. В жизни так не бывает, — убежденно говорит он. — Хочу сыграть современника — неординарную натуру, с многообразным, быть может, противоречивым характером.

Трудно ли, легко ли, не задумываясь над этим, — улыбается Володя, — знаю одно — без театра не могу.

И это не громкие слова, это — правда, потому что самодеятельная сцена стала для Володи и его товарищей способом выражения их гражданского «я», способом утверждения добра, борьбы со злом.

Л. ОДИНЦОВА.

ли и разотрите массу. 2,5 фунта дрожжевого теста поделите на 15 колобков и раскатайте сочни. Затем начините их полученным фаршем, смажьте пироги маслом и выпекайте в духовке на листе. Подавать можно со сметаной, солеными.

СУП ИЗ ХВОСТОВ

Возьмите 3 бычьих хвоста, разрежьте их по суставам, опустите в теплую воду, вскипятите их, вьните и обмойте холодной водой. Это следует проделать трижды. Затем

ШАРИКИ ИЗ ТЕРПУГА

Нарежьте мелко 2 фунта терпуга, замочите его на ночь в холодной воде. Утром воду замените свежей и поставьте посуду с

3 НАЕТЕ ли вы, что шахматы родились в Индии? Как и индийское войско, они назывались чатуранга, что означает «четырехлениое»: пехота (пешки), боевые колесницы (ладьи), кони и слоны. А уже около 600 года о шахматах упоминается в иранском романе. Отсюда и по другим данным историки датируют рождение шахмат 570 годом. О стремлении изобретателя шахмат положить в их основу построение войска свидетельствует, например, описание порядка в королевстве Канадж, где сказано: «Только шахматные доски учат, как располагаются армии» (первая половина VII века).

До нас дошло много легенд об изобретении шахмат. Вот одна из них (таджикского происхождения), включенная Фирдоуси в «Шахнаме». Индийские царевичи — братья Гав и Талханд ведут между собой борьбу за престол. В сражении побеждает войско Гава, и Талханд умирает от «стеснения сердца». Чтобы обяснить смерть невредимого Талханда, изобретаются шахматы — игра, в которой главную фигуру нельзя убить.

В другом «варианте» упоминается индийский владыка, который довел государство до разорения. Тогда один брамин придумал игру, в которой король хоть и весьма существенная фигура, но без

◆ ЭТО ИНТЕРЕСНО

РОЖДЕНИЕ ШАХМАТ

других фигур бессилен. Поняв сей тонкий намек, владыка в благодарность за мудрый урок и за интересную игру предложил любую награду. Тогда ему был преподнесен урок скромности — изобретатель готов был удовлетвориться пшеницей в таком количестве: зерно за первую клетку доски, два — за вторую, три — за третью и т. д. Такая «мелочь» ему была сразу обещана, но вскоре оказалось, что рассчитаться невозможно (сейчас подсчитано, что для этого надо собрать 8 урожаев со всей поверхности земного шара).

Второй родиной шахмат стала Средняя Азия. В VIII—IX веках знаменные таджикские мастера умели играть, не глядя на доску, ими же созданы были отдельные шахматные произведения. Древние правила игры отличались своеобразием. Ферзь — ходил лишь на одно поле по диагонали, а слон прыгал через поле по диагонали. Пешка продвигалась только на одно поле и превращалась в ферзя. Рокировка не было. К выигрышу приводили мат, пат и уничтожение всех неприятельских фигур, кроме короля.

Для вас, смекалистые

Часы досуга за семейным столом можно провести интересно, если не тратить их попусту. А это помогут сделать вопросы, задания, опубликованные в сегодняшнем номере:

1. Перед вами перечень городов: Лондон, Париж, Нью-Йорк, Москва, Брюссель, Мадрид, Оттава. Какой из них попал не по адресу в ряд с остальными?

2. Здесь написаны названия животных. Только буквы в словах перепутаны. Скажите, какое из этих животных самое маленькое: ПИРАТ, ЛУНКА, ШКАЛА, НАКАЛ, КОРАН.

Числовой ребус

Вместо букв надо подобрать ЕНЕ-ИШ=ЕЛИ цифры (одинаковые цифры означают одинаковые цифры) так, чтобы Я × ЕВ=НЕ можно было произвести указанные в ребусе действия над числами ИВ+ШЕ=ЛЕШ (сложение, вычитание, умножение, деление). Определите значение букв и расположив цифры в возрастающем порядке, напишите рядом с каждой цифрой ее буквенное значение. У вас получится имя и фамилия знаменитого футболиста.

(Ответы будут даны в следующем выпуске «Субботнего вечера»).

Числовой ребус

Вместо букв надо подобрать ЕНЕ-ИШ=ЕЛИ цифры (одинаковые цифры означают одинаковые цифры) так, чтобы Я × ЕВ=НЕ можно было произвести указанные в ребусе действия над числами ИВ+ШЕ=ЛЕШ (сложение, вычитание, умножение, деление). Определите значение букв и расположив цифры в возрастающем порядке, напишите рядом с каждой цифрой ее буквенное значение. У вас получится имя и фамилия знаменитого футболиста.

Числовой ребус

Вместо букв надо подобрать ЕНЕ-ИШ=ЕЛИ цифры (одинаковые цифры означают одинаковые цифры) так, чтобы Я × ЕВ=НЕ можно было произвести указанные в ребусе действия над числами ИВ+ШЕ=ЛЕШ (сложение, вычитание, умножение, деление). Определите значение букв и расположив цифры в возрастающем порядке, напишите рядом с каждой цифрой ее буквенное значение. У вас получится имя и фамилия знаменитого футболиста.

Зам. редактора
С. П. БАРАНОВ.

Кино

Кинотеатр «Победа»

ПОГОВОРИМ, БРАТ... (9.20, 11.40, 14, 16.20, 18.40, 21). 5-го БЛИЗКАЯ ДАЛЬ (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники

СТОЯНКА ТРИ ЧАСА (10, 15). 5-го ПОБЕДИТЕЛЬ (10, 15).

Кинотеатр «Сибирь»

ЖАНДАРМ ЖЕНЯТСЯ (12, 18.30). АЛМАЗЫ ДЛЯ МАРИИ (10, 14). 5-го КУЗНЕЧИК (12, 18, 20). БАЛАМУТ (16, 22). ПОЛЕ ПЕРЕЙТИ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

СТАРОЕ РУЖЬЕ (16, 18, 20). НАДЕЖДА (14).

Кинотеатр «Строитель»

КУЗНЕЧИК (16, 18, 20). ОПТИМИСТИЧЕСКАЯ ТРАГЕДИЯ (14).

Кинотеатр «Родина»

НЕ УПУСКАЙ ИЗ ВИДУ (16). ДЕВУШКИ ДОЛЖНЫ ВЫХОДИТЬ ЗАМУЖ (2 серии) (11, 18.30, 21). ПОЛЕ ПЕРЕЙТИ (9.30, 14). 5-го НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАПИТАНА ВРУНГЕЛЯ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). НЕОЖИДАННОЕ РЯДОМ (9.30, 14).

Центральный ДК

СЕДЬМОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА (16). ПРОСЧЕТ ЛЕЙТЕНАНТА СЛЕЙДА (20). ПОСЛЕДНИЙ ШАНС (18).

4-го СЕДЬМОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА (14, 18). ПРОСЧЕТ ЛЕЙТЕНАНТА СЛЕЙДА (16). ПОСЛЕДНИЙ ШАНС (20).

Автоответчик 2-12-44.

ДК им. Ленина

3-4-го ВОЗВРАЩЕНИЕ РОБИНА ГУДА (18, 20). 4-го МЫ С ВУЛКАНОМ (16). ДК шахты «Полысаевская» КЛЮЧИ ОТ РАЯ (18, 20).

Центральный ДК

11 ноября

Гастроли в СССР артистов югославской эстрады.

Поют: Радмила МИКИЧ, Ненад РАЙЧЕВИЧ, Винко БРАУТОВИЧ в сопровождении вокального ансамбля.

Начало концерта в 19 часов.

Билеты продаются.

Администрация, партийный и шахтный комитеты шахты имени Кирова выражают искреннее соболезнование начальнику смены В. А. Колеватову и бывшему начальнику участка В. А. Колеватову по поводу смерти их матери Александры Алексеевны

Коллектив участка ВТБ шахты «Октябрьская» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти электрослесаря АГЗ, члена КПСС КОТИКОВА Владимира Васильевича и выражает соболезнование семье и родным покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36340.
Заказ 12093. ОП 21436.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.